

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Год издания 26-й

№ 152 (8052).

СУББОТА

1

ИЮЛЯ 1950 г.

Цена 20 коп.

Подписывая Стокгольмское воззвание, советские люди тем самым выразят свою преданность делу мира, свою готовность отстаивать мир во всем мире, свою сплоченность вокруг родной большевистской партии, свою беззаветную преданность великому знамени мира — вождю всех народов товарищу Сталину.

## Июль — решающий месяц накопления урожая хлопка

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году» является важнейшей программой партийных организаций в их руководстве сельским хозяйством. В постановлении партии и правительства указана, что в настоящее время важнейшей задачей является проведение мероприятий по уходу за посевами и выращиванию высокого урожая всех сельскохозяйственных культур, организованное проведение сенокосов и накопление достаточного количества кормов для общественного животноводства, своевременная подготовка к уборочным работам всех средств колхозов, МТС и совхозов, успешное проведение уборки урожая без потерь и выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов».

Огромное значение имеет сейчас уход за посевами хлопчатника. Партия и правительство поставили перед партийными, советскими организациями, сельскохозяйственными и водными органами нашей республики как решающую задачу получение в 1950 году высоких урожаев хлопка, проведение его уборки в сжатые, лучшие сроки и безупречное выполнение плана сдачи государству хлопка-сырца каждым колхозом и совхозом.

Для нашей республики, ведущей отраслью сельского хозяйства, которой является хлопководство, наступил самый ответственный период борьбы за высокий урожай хлопка. Организация тщательного ухода за посевами, междурядная обработка, поливы, подкормка и проведение других агротехнических мероприятий являются сейчас неотложным, первостепенным делом. Десятки, сотни передовых колхозов умелым уходом за посевами добились хорошего развития хлопчатника, на их полях накапливается богатый урожай. К таким колхозам относятся: «Намуна» и имени Кирова, Орджоникидзевского района, имени Кагановича, Янг-Юльдовского района, и многие другие. Наша задача — добиться хорошего состояния хлопчатника во всех без исключения колхозах и совхозах.

Июль — решающий месяц борьбы за высокий урожай хлопка. В июльские дни происходит формирование и накопление основной, наиболее высокой по качеству части урожая. Хорошей работой в июле можно и должно резко повысить урожайность даже на тех полях, где посевы отстали в своем развитии. Июль дает возможность ликвидировать серьезные недостатки в уходе за хлопчатником, подтянуть отстающие колхозы, бригады и звенья до уровня передовых, обеспечить высокий урожай на больших площадях. Но для этого требуется наиболее полное и эффективное использование всех трудовых, материально-технических и водных ресурсов, всемерное усиление ухода за посевами. Все это обеспечит отличное развитие растений, обильное накопление и сохранение плодородия — ботвы, завязей, корочеков. Кто не обогатит и не использует июльских возможностей, тот рискует остаться в обороте борьбы за хлопок, загубить урожай. Улучшение в июле не наверстается в августе.

В опубликованном во вчерашнем номере нашей газеты постановлении Совета Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана «О неотложных мерах по усилению ухода за посевами и накоплению высокого урожая хлопка в июле» дан всесторонний анализ состояния работ по уходу за посевами хлопчатника.

Основной факт — отставание в уходе за хлопчатником, образовавшееся в предыдущий период, не ликвидировано. Особенно плохо ведется обработка хлопчатника, указывается в постановлении, в колхозах Хорезмской, Бухарской, Самаркандской, Кашка-Дарьинской областей и Кара-Калпакской АССР. В 24 районах других областей и ряде хлопководческих совхозов. В этих областях, районах и совхозах забыли о своих социалистических обязательствах, допускают самовольные и неорганизованные в полевых работах.

В Бухарской области не проявляют настойчивости в проведении пропаганды и внедрения в производство достижений науки и передового опыта, не заботятся о повышении уровня агротехнических знаний колхозников, работников МТС и совхозов. Неудивительно поэтому, что в колхозах чрезвычайно много случаев грубейших нарушений требований агротехники. Не пора ли покончить с таким положением? Не пора ли потребовать от каждого работника, невзирая на занимаемый пост, чувства

высокой ответственности за порученное дело?

Или такой факт. Взаимопроверочные бригады вскрыли многочисленные факты, когда тракторные культиваторы обрабатывают междурядья на ширину не более 20—30 сантиметров и глубину 8—10 сантиметров, когда глубокая оулка одолевает поверхность рыхленой почвы, когда не соблюдаются правила поливов и подкормки хлопчатника. Спринцевается, где не были агрономы МТС и районных отделов хлопководства, почему они не осуществляют контроль за качеством сельскохозяйственных работ, не привлекают бригадолов и специалистов? Агрономам и другим специалистам сельского хозяйства надо за и навсегда отбросить позицию невмешательства, проявлять большевистскую принципиальность во внедрении передовой агротехники и лучшего опыта, помнить, что интересы государства, хлопка должны быть превыше всего. Стоит только агрономам и другим специалистам-настоющему развить борьбу за своевременное проведение работ по хлопку и, главное, добиться высокопродуктивных, дело серьезно продвигается вперед.

Особое важное значение в июле имеют поливы хлопчатника. В сочетании с высококачественной обработкой поливы решают судьбу хлопкового урожая. Жду тем в ряде мест, в том числе Бухарской и Самаркандской областях, ограниченные водные ресурсы используются бесхозяйственно, а нередко пренебрежительно. Редко где имеет место копка полей. Обработка злей после копки проводится с запозданием и низкого качества.

Крупные недостатки в уходе за посевами хлопчатника во многих колхозах и совхозах объясняются тем, что здесь не мобилизованы все внутренние силы. Многие ярвичные партийные и комсомольские организации колхозов, совхозов и МТС не являются подлинными организаторами хлопководческого производства, не стали организаторами социалистического соревнования. Они проводят совершенно недостаточную массово-политическую работу среди колхозников, трактористов, рабочих совхозов, слабо борются за дисциплину трудовой дисциплины, за повышение производительности труда. Но то говорит лишь о том, что многие районные комитеты партии не вынают глубоко в работу первичных партийных организаций, не оказывают им необходимой помощи, что у этих райкомов нет еще большевистского вкуса в организации и развертывании массово-политической работы.

Чем быстрее на местах покончат со всеми этими недостатками, тем успешнее будет завершён уход за хлопчатником. А ведь июль предстоит большая по объему и значности работа на хлопковых плантациях. В течение июля надо провести в среднем не менее 2—3 полноценных полей, культивации, оулке и до 20 или повсеместно провести вторую подкормку хлопчатника. Поставлена задача — организовать индивидуальное соревнование колхозников за выработку июле не менее 50—60 трудовых, а редки трактористы — на культивации, фрезе борозд и подкормки обработанные менее 350—400 гектаров и т. д.

В постановлении Совета Министров УзССР и ЦК КП(б) Узбекистана мероприятия, проведение которых даст возможность республике выполнить свои социалистические обязательства. Творческая инициатива самоотверженный труд хлопководов, ярвичка и самоорганизация, недостаток, изыскание и ввод в действие дополнительных ресурсов — такой путь к завоеванию высокого урожая хлопка.

Обусловление установления на партийных и комсомольских собраниях, а также на общих собраниях колхозников, рабочих совхозов и МТС имеет целью напомнить, как усилить работы над хлопком, обеспечить выполнение взятых социалистических обязательств.

В конце июля состоится сессия Верховного Совета УзССР. Товарищи хлопководы! Обдумайте, что важно для нашей республики, какие решающие успехи в накоплении урожая!

В эти дни республике развернулась кампания по сбору подписей под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Товарищи хлопководы! Подписывая все, как один, воззвание, усиливая уход за хлопчатником, ибо получение высокого урожая хлопка — важный вклад в дело дальнейшего укрепления и повышения могущества светского государства — ополота мира во всем мире.

Превратим июль в месяц богатого накопления урожая хлопка на всей площади посева!

### ХРОНИКА

В связи с решением Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР кампании по сбору подписей под Воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, требующим безусловного запрещения атомного оружия, установления строгого международного контроля за исполнением этого решения и объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит атомное оружие против какой-либо страны, в Узбекской ССР образована и приступила к работе Республиканская комиссия содействия Советскому Комитету защиты мира по сбору подписей под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В состав Комиссии вошли: т. Сарыскаев Т. А. — президент Академии наук УзССР (председатель комиссии), Мухитдинов Н. А. — депутат Верховного Совета СССР, Парамонкин И. М. — заместитель председателя Совета профессиональных союзов УзССР (секретарь комиссии), Касымов Т. К. — от комсомольской организации Узбекистана, Вахабов М. Г. — депутат Верховного Совета СССР, Сара Ишантурова — народная артистка УзССР, Гафур Гулям — писатель, лауреат Сталинской премии, Муталова Замира — Герой Социалистического Труда, Макарова А. С. — в рабочих заводах имени Катановича, Казанова Халима — персональная пенсионерка, Бобраков Ф. М. — председатель Республиканского добровольного общества содействия армии, Исламов Хасан — заслуженный учитель УзССР, Умидова Зульфия — профессор, доктор медицинских наук.

Комиссия работает в здании Верховного Совета УзССР (Ташкент, Красная площадь).

## Весь советский народ выражает твердую решимость отстаивать дело мира

### Слово московских металлургов

Многотысячный коллектив металлургов Московского завода «Серп и молот» единодушно одобряет Заявление Верховного Совета СССР, принятое на последней сессии в связи с обращением Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Состоявшееся вчера, 28 июня, собрание рабочих, инженеров, служащих завода открыл председатель завкома тов. Егоров.

Секретарь парткома завода тов. Ревякин, огласив Заявление, принятое на сессии Верховного Совета СССР, сказал:

— Верховный Совет СССР выразил волю всех советских людей. Наш народ, занятый творческим социальным трудом, строительством коммунизма, кровно заинтересован в прочном и длительном мире. Вот почему миллионы советских людей горячо одобряют Заявление Верховного Совета СССР.

Мы, металлурги, будем еще самоотверженнее трудиться и давать все больше и больше стали сверх плана.

Свою речь тов. Ревякин заканчивает словами: «Да здравствует мир во всем мире!»

Да здравствует товарищ Сталин!»

Раздаются бурные аплодисменты, звучат возгласы: «Слава товарищу Сталину! Ура, товарищу Сталину!»

На трибуне — знатный сталевар мартовского цеха тов. Овчинников.

— В нашей Советской стране, — говорит он, — не найдется ни одного человека, который бы всем сердцем, всей душой не стремился к миру. Мы говорим: «Мир во всем мире будет!»

Выступает начальник стана «250» сортопрокатного цеха тов. Иванов.

Свою речь тов. Иванов закончил словами: «На борьбу за мир нас ведет товарищ Сталин. А там, где Сталин, — там победа!» (Бурные аплодисменты).

Участники митинга приняли постановление, в котором горячо одобряют Заявление Верховного Совета СССР и внешнюю политику Советского правительства, направленную на укрепление мира во всем мире.

Участники митинга обязались внести свой вклад в дальнейшее укрепление экономического могущества нашей Родины. (ТАСС).

### От всего сердца приветствуем Заявление Верховного Совета СССР

Многотысячный коллектив Московского мясокомбината имени А. И. Микояна единодушно одобряет Заявление Верховного Совета СССР, принятое на сессии в связи с Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Председатель завкома тов. Агеев, открывшая собрание, заявила под дружные аплодисменты присутствующих, что коллектив предприятия горячо одобряет Заявление Верховного Совета СССР о поддержке Воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

С возлюбленной речью выступил стахановец тов. Щедков.

Мы от всего сердца приветствуем решение Верховного Совета СССР, — заявил он. — Народы нашей Родины тесно сплочены вокруг Советского правительства, вокруг любимого вождя и учителя — Иосифа Виссарионовича Сталина. (Бурные аплодисменты).

Участники собрания приняли постановление, в котором горячо одобряют Заявление Верховного Совета СССР и внешнюю политику Советского правительства, направленную на укрепление мира во всем мире. Коллектив комбината обязался досрочно, к 5 декабря, выполнить годовой план.

С искренним приветствием товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

### На фабрике „Парижская Коммуна“

Во всех цехах московской фабрики «Парижская Коммуна» в вечерней смене состоялось многочисленное собрание, посвященное Заявлению Верховного Совета СССР о поддержке Воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

С большим подъемом прошло собрание в цехе отличного качества детской обуви. Первой задала слово Лидия Коробельникова.

— Мы, советские люди, — заявила она, — горячо любим свое правительство, которое борется за мир и за счастье трудящихся. Мы готовы отдать все свои силы на укрепление могущества нашей великой Родины. Верховный Совет СССР выразил самые благородные чувства всех советских людей, их горячее стремление к миру и дружбе между народами. Последние события в Корее показывают, что англо-американские империалисты стали на путь прямой агрессии. Пусть знают поджигатели войны, — заявила под аплодисменты собравшихся

тов. Коробельникова, — что силы миллионов сторонников мира сильнее сил войны.

Затем слово взяла надрыва работница стахановца тов. Неваева.

— Мой муж, — заявила она, — погиб на войне. У меня двое детей. Мы, советские матери, проливаем поджигателей войны и страстно желаем, чтобы наши дети не знали ужасов войны. Мы верим, что дело мира восторжествует.

Все участники собрания единодушно подписались под Стокгольмским воззванием.

Коллектив второго монолитного, первого винтового цехов, цеха горячий вулканизации и других единодушно одобрили мирную сталинскую политику.

За несколько часов 2.500 работающих в вечерней смене поставили свои подписи под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. (ТАСС).

### В защиту мира

На 1-м подшипниковом заводе в Москве состоялось собрание рабочих, инженеров и служащих первой и второй смен, посвященное Заявлению Верховного Совета СССР о солидарности с Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Парторг ЦК ВКП(б) на заводе тов. Ретивой, огласив Заявление Верховного Совета СССР, сказал:

— Многомиллионный фронт сторонников мира — это огромная сила, которая способна обуздать поджигателей новой войны, развалить в прах их чужбонравнистические планы.

Выражая волю всего советского народа, наше родное правительство ведет последовательную политику мира. Мы, советские люди, единодушно одобряем и горячо приветствуем Заявление Верховного Совета СССР, выражающее интересы не только советского народа, но и всех простых людей мира. Миллионы трудящихся устремляют свои взоры к знаменному миру — Советскому Союзу, во главе которого стоит великий Сталин. Имя великого Сталина — это знамя мира, знамя демократии, знамя свободы народов. (Бурные аплодисменты).

Молодая стахановка завода Мария Князева говорит:

— Мы уверенно смотрим в будущее. Мы верим в победу коммунизма. Мы не хотим войны и боремся за мир. В мирном труде добились мы своей радостной жизни, мирный созидательный труд нужен нам, чтобы победою идти к нашему светлому будущему — коммунизму.

Мы не позволим поджигателям войны свершить свое гнусное дело, нарушить мирную жизнь народов всех стран. Все свои молодые силы, всю безграничную любовь к матери-Родине, к лучшему другу советской молодежи — товарищу Сталину вложим в гневный протест против поджигателей войны. Этот протест мы подкрепим стахановским трудом на благо Отчизны.

Строгий индустриальный цех тов. Волков в своем выступлении осудил американскую агрессию в Корее.

Собрание единодушно одобрило Заявление Верховного Совета СССР.

С большим подъемом собрание приняло приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

### Трудящиеся Ленинграда горячо одобряют сталинскую политику мира

ЛЕНИНГРАД, 29 июня. (ТАСС). На предприятных Ленинграда проходит многочисленные собрания, посвященные Заявлению Верховного Совета СССР по поводу Воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

На металлургическом заводе имени Сталина, в гидротурбинном цехе первым на собрании выступил старший технолог Н. И. Кондрашин.

— Верховный Совет СССР, — сказал он, — выразил волю всего нашего народа. Стокгольмское воззвание — грозное предупреждение поджигателям новой войны. Простые люди всего земного шара хотят мира и борются за мир. Силы мира сильнее сил войны.

Собрания, посвященные Заявлению Верховного Совета СССР, состоялись во всех цехах металлургического завода.

На «Красном выборщике» коллектив предприятия собрался после дневной

смены в трубном цехе. Председатель завкома Г. Ф. Михайлов представил слово секретарю партийного комитета тов. В. А. Свечеру.

— Мы не хотим войны! — говорит он. — Мы боремся за мир во всем мире. Мы осуждаем акт агрессии американских империалистов в Корее.

На трибуне — старейший стахановец завода Ф. М. Рабов.

— Простые люди мира сумеют отстаивать дело мира, — говорит он. — Мы, советские люди, всегда боремся и будем бороться в первых рядах борцов за мир, укрепляя могущество нашей советской державы стахановским трудом.

С большим единодушным собранием приняло постановление, в котором говорится, что коллектив предприятия с чувством глубокого удовлетворения приветствует свой голос к могучему голосу народов всего земного шара в защиту прочного мира во всем мире.

### Силы мира непобедимы

КИЕВ, 29 июня. (ТАСС). Колхозное крестьянство Киевской области единодушно одобряет решение Верховного Совета СССР, выражающее мысли и чаяния всего советского народа.

На собрании в колхозе имени ОГПУ, Черниговского района, выступил председатель колхоза депутат Верховного Совета СССР Г. Е. Бурацкая.

— Все мы, советские люди, хотим мира и стремимся, чтобы наша жизнь была еще лучше, еще счастливее, — говорит она. — Об этом заботится Советское правительство, наша партия и родной товарищ Сталин. Мы, труженики полей, на эту заботу ответим новыми производственными успехами. На наших полях зреет богатый урожай. Мы соберем его в сжатые сроки, без потерь, досрочно выполним поставки сельскохозяйственных продуктов государству.

Выражая мысли колхозников, тов. Бурацкая заявила о горячем одобрении колхозным крестьянством Заявления Верховного Совета СССР о поддержке Стокгольмского воззвания.

Многочисленное собрание колхозников состоялось в сельхозартеле «Звончок Юности», Тальновского района. Председатель колхоза депутат Верховного Совета СССР тов. Ф. И. Дубовицкий в своем выступлении сказал:

— Мы приветствуем Заявление Верховного Совета СССР о поддержке Воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. За прочный и длительный мир борются все свободные народы, в авангарде которых идет наш великий \* и могучий Советский Союз.

## Пленум Советского Комитета защиты мира

Вчера в Москве состоялось заседание пленума Советского Комитета защиты мира. Пленум был посвящен вопросу о проведении сбора подписей в СССР под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и объявлении военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие агрессии.

Открывая пленум, председатель Советского Комитета защиты мира Н. С. Тихонов подчеркнул, что борьба за мир во всем мире продолжается с неослабевающей силой. Стокгольмское Воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира вызвало горячий отклик среди миллионов людей. Его подписывают передовые общественные деятели и ученые, писатели и рабочие, крестьяне и студенты, жители городов и деревень.

Историческое Заявление Верховного Совета СССР о том, что предложение Постоянного комитета полностью отвечает насущным требованиям всех народов и их стремлению к длительному и прочному миру во всем мире, встретило единодушную поддержку всего советского народа. Это Заявление вновь подтвердило постоянное стремление Советского Союза к миру и сотрудничеству с другими государствами в деле обеспечения международной безопасности, в деле защиты мира.

Со всех концов Советской страны идут отклики советских людей на это Заявление, на этот новый акт миролюбивой политики нашего государства. Движение за мир приняло огромные размеры. Миллионы и миллионы людей без различия социального положения, политических и религиозных убеждений активно защищают дело мира.

Подписывая Стокгольмское Воззвание, говорит т. Тихонов, советские лю-

ди тем самым выразят свою преданность делу мира, свою готовность отстаивать мир во всем мире, продемонстрируют еще раз свою сплоченность вокруг родной большевистской партии, свою беззаветную преданность великому вождю народов, испуганному борющемуся за дело мира — великому Сталину. Эти слова встречаются бурной овацией.

С возлюбленной речью выступил один из передовых представителей рабочего класса нашей страны — ярвичный ленинградского завода «Красный выборщик» Г. М. Дубинин.

— Я думаю, что выражу мнение всех рабочих, всех трудящихся города Ленина, если скажу, что мы единодушно подлимаем под Стокгольмским Воззванием, — заявил он.

Мы, вчерашние фронтовики, уехали на полях войны добывать победу. Мы умеем добывать не менее блистательные победы и в мирном труде, у станков.

Знатный стахановец обратился с призывом и работникам социалистической промышленности подписаться под Стокгольмским Воззванием и принять самое горячее участие в организации широкой кампании на предприятиях, в городах и промышленных районах.

Поэт, лауреат Сталинской премии, Г. Н. Леонидзе в своей речи осудил агрессивные действия американских поджигателей войны, направленные против Кореи и народно-демократической республики, против интересов всех миролюбивых народов.

Мы, строители коммунизма, патриоты советской Родины, всецело поддерживаем мирную политику нашего правительства, заявил он. Мы гордимся именем Сталина — величайшего победителя мира во всем мире, вокруг которого сплачиваются все честные силы, любящие мирный труд и свободу.

В своем выступлении академик А. И. Опарин говорит, что ученые Советского Союза присоединят свой голос к Стокгольмскому Воззванию.

— Мы знаем, что войны не неизбежны. Мы знаем, что попар может быть предотвращен, если силы мира, объединившись, заставят отступить поджигателей войны. Долг каждого честного ученого — приложить все свои силы и тому, чтобы дело его рук и мозга послужило на благо людей, а не на их гибель.

Секретарь ВКП(б), председатель Антифашистского комитета советских женщин Н. В. Попова выразила уверенность, что миллионы организованных рабочих и работниц, инженеров и техников, служащих, людей интеллигентного труда, объединенных профессиональными союзами, с чувством глубокого удовлетворения поставят свои подписи под Стокгольмским Воззванием.

— Советская молодежь, как и весь наш народ, — говорит председатель Антифашистского комитета советской молодежи В. И. Кочемасов, — единодушно подлимает Воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира и тем самым вместе со всем советским народом еще раз продемонстрирует непреклонную волю отстаивать дело мира и дружбы между народами.

На пленуме выступили президент Академии наук Литовской ССР Ю. Ю. Матулис, казахский писатель С. Муканов, туркменский писатель Б. М. Кербабаев, председатель Славянского комитета А. С. Гундоров, поэт Молдавии П. А. Крученко. Они также, как и предыдущие ораторы, выразили уверенность в том, что советский народ окажет единодушную поддержку Стокгольмскому Воззванию Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Пленум Советского Комитета защиты мира единогласно принял резолюцию о проведении в СССР сбора подписей под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия.

«Пленум Советского Комитета защиты мира, — говорится в резолюции, — считает необходимым начать с 30 июля сего года в Советском Союзе сбор подписей под Стокгольмским Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. Пленум Советского Комитета защиты мира призывает всех советских людей поставить свои подписи под этим Воззванием».

Затем были обсуждены организационные вопросы.

Пленум решил ввести в состав Президиума Советского Комитета защиты мира И. Г. Эренбург и утвердить его заместителем председателя Комитета.

Отвественным секретарем Комитета утвержден М. И. Котов.

Вопросы повестки дня исчерпаны. В торжественной обстановке члены Советского Комитета защиты мира подписывают Стокгольмское Воззвание. Первым ставит свою подпись председатель Советского Комитета защиты мира Н. С. Тихонов. Вслед за ним к столу подходит — президент Академии наук С. И. Вавилов, народная артистка СССР К. Райсентова, секретарь ЦК ВЛКСМ Т. И. Ершова, секретарь ВКП(б) Н. В. Попова, академик Т. Д. Лысенко, знатные стахановцы, лауреаты Сталинских премий Н. А. Россейский, А. С. Чугачин, президент Академии наук УзССР А. В. Палладин, кинорежиссер С. А. Герасимов и В. П. Пудовкин, писатель К. М. Симонов и другие.

Под Стокгольмским Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира поставлены первые подписи советских людей. (ТАСС).

# Трудящиеся Узбекистана единодушно поддерживают заявление Верховного Совета СССР

## Во имя счастья, свободы и независимости народов

Рядом с плакатами, рассказывающими о трудовых подвигах ташкентских текстильщиц, алетом кумачевые полотнища. На них начертаны слова призывов: — Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира!

— Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

Более семи тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих Текстильного комбината имени Сталина пришли на собрание, посвященное Заявлению Верховного Совета СССР о поддержке Воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира и резолюции пленума Советского Комитета защиты мира о сборе подписей под Стокгольмским воззванием.

Бурными аплодисментами, приветственными возгласами в честь великого борца за дело мира — Иосифа Виссарионовича Сталина — встречают собрание предложение избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

С большим вниманием прослушали участники собрания сообщение директора комбината тов. М. М. Мухамедова о Заявлении Верховного Совета СССР и призыве Советского Комитета защиты мира.

Слово берет значительная делегация Верховного Совета СССР Евдокия Федоровна Визгалова. — Я имела счастье от вашего имени, товарищи, приветствовать на сессии Верховного Совета СССР нашего вождя, друга и отца великого Сталина. Спокойно становится на душе от мысли, что во главе борцов за мир стоит наш мудрый вождь, родной, любимый Сталин.

Утверждая государственный бюджет, мы знали, что это программа мирного созидательного труда, дальнейшего развития экономики и культуры страны, неуклонного подвига материальной благосостояния советских людей. Этим завоеваниям мы никому не отдадим. Я уверена, что наш коллектив единодушно подпишет под Воззванием и скрепит свое слово самоотверженным трудом. Я беру обязательство выполнить годовой план в сентябре, дать дополнительно 40 тысяч метров первосортной ткани.

Тов. Визгалова провозглашает здравицу в честь товарища Сталина — вдохновителя борцов народов за мир, демократию и социализм.

На трибуну поднимается главный инженер швейной фабрики тов. К. П. Стрельцов. Он говорит:

— Заявление Верховного Совета СССР о Стокгольмском Воззвании и призыв Советского Комитета защиты мира о сборе подписей под Воззванием — замечательные вехи в борьбе за мир, свободу и независимость народов.

Яркую речь произносит ткачиха Нурья Мансумова.

— От имени наших матерей и детей, которые перенесли в дни войны огромные лишения, мы заявляем, что не хотим новой бойни и не допустим ее. Мы не боимся войны, мы не боимся трудностей и чернил. Народы международного Советского Союза суетно остаются за себя. Весь узбекский народ и мы, текстильщицы Узбекистана, единодушно ставим свои подписи под Воззванием о запрещении атомного оружия. Дело мира восторжествовало, ибо во главе передового человечества стоит великий Сталин, а там, где Сталин, там победа.

Стахановка-заришча тов. М. Ф. Суверская в дни войны с оружием в руках отстаивала честь и независимость Родины. На ее груди — боевые медали.

— Мы, советские люди, стоим за длительный и прочный мир.

Мои руки собраны и восстановлены сотни машин и станков, — говорит мастер тов. Г. Наджиев. — Я, простой рабочий, стал командиром производства, мастером. Это возможно только в советской стране, благодаря мудрой политике партии Ленина—Сталина, сталинской дружбе народов и братской помощи великого русского народа.

Владиславе Шуровой было 10 лет, когда она потеряла родителей. Родина воспитала ее, как и многих других сирот войны. Девушка приобрела профессию, получила возможность учиться, стала стахановкой.

— Мир — это наиболее ценное благо для молодежи, — горячо восклицает Владислава Шурова. — Отдадим все свои силы на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины-матери!

— Мир победит войну! Победа будет за нами! — этой мыслью и уверенностью проникнуты выступления всех ораторов, эти слова повторяют участники собрания. Единодушно принимают текстильщицы резолюцию — одобрить Заявление Верховного Совета СССР и резолюцию Советского Комитета защиты мира о поддержке Стокгольмского Воззвания. Коллектив комбината берет новое обязательство — завершить годовой план к 25 декабря.

Зачитывается приветствие вождю советского народа товарищу Сталину. И снова гремит над площадью овация в честь лучшего друга советских людей.

Заместитель секретаря парткома тов. Мухамедов от имени заводской комиссии содействия сбору подписей приглашает текстильщиц присутствовать и подписать Стокгольмское Воззвание.

Сотни людей обступают столы, на которых лежат тексты Воззвания, воспроизведенного на русском и узбекском языках. Каждый спешит выразить свой долг сторонника мира. Подписывают Воззвание ткачихи Визгалова, Иванова, Мансумова, председательшего комитета профсоюза Мартынова, электромонтер Загурьянов, работница литейного цеха Яценко, мастер Янубов, Растет стопка листов с подписями.

Текстильщицы голосуют за мир. Т. ЕФИМОВ.

## Голос узбекских хлопкоробов

Необычно выглядел вчера в полдень полевой стан четвертой бригады колхоза № 1 имени Кирова. Орджоникидзевского района. У самого края поля, среди зеленых деревьев, в обеденный перерыв собралось хлопкоробов на собрание, посвященное обсуждению исторического заявления Верховного Совета СССР о солидарности с воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира и призыва Советского Комитета защиты мира.

Полевой стан украсили альми знаменами, портретами великих вождей Ленина и Сталина. На широких транспарантах начертаны слова: «Слава борцам за мир!». «Мы требуем безусловного запрета атомного оружия, как оружие агрессии и массового уничтожения людей, и установить строгий международный контроль за исполнением этого решения».

Собрание открывает председатель колхоза депутат Верховного Совета УзССР Гафур Шакирданов.

— Верховный Совет СССР, — говорит он, — в своем историческом заявлении выразил волю и чувства всех советских людей. Импералисты Америки и Англии пытаются запугать народы мира атомной бомбой. Они метаются, как зверя в клетку. Но миллионы простых людей мира разоблачают проклятые поджигатели новой войны, дают им могучий отпор. Мы, советские люди, хотим мира и будем отстаивать его до конца. Сегодня, ставя свои подписи под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия, мы еще теснее сплачиваем свои ряды вокруг советского правительства, большевистской партии, вокруг великого борца за дело мира, нашего родного товарища Сталина (Бурные аплодисменты).

На трибуну — секретарь комсомольской организации колхоза Турдыбай Мадминов. От имени колхозной молодежи он заявляет:

— Молодые колхозники нашей артели от всей души приветствуют Заявление сессии Верховного Совета СССР, сталинскую политику мира. Вместе со всеми народами нашей необъятной Родины мы отдадим все свои силы, всю энергию и знания благородному делу борьбы за мир, за счастье народов. Наша колхозная молодежь, подписывается

К. ФАИЗУЛИН.

## Еще теснее сплотим свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). В городах, рабочих и колхозных поселках десятки тысяч трудящихся слушали по радио резолюцию пленума Советского Комитета защиты мира о сборе подписей в СССР под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. Повсеместно с огромным политическим подъемом проходили многолюдные митинги по поводу Заявления Верховного Совета СССР о солидарности с Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира и резолюции пленума Советского Комитета защиты мира.

Многолюдное собрание состоялось на заводе «Красный двигатель» — крупнейшем предприятии города. Первым на трибуну выходит депутат Верховного Совета УзССР заведующий инструментальным бюро завода тов. Шакирджанов.

— Гибельный капитализм, — говорит он, — преисполнен аэриной злобы и Советскому Союзу, странам народной демократии, ставшим на путь социализма, и во всем прогрессивным силам, борющимся за мир во всем мире. Американо-английские империалисты пытаются развязать новую войну, которая истребит миллионы людей. Не народы не хотят войны. Могущественный лагерь мира растет и крепнет. Все мы, советские люди, не пожалеем сил для борьбы за длительный и прочный мир во всем мире.

На трибуну один за другим поднимаются лучшие стахановцы завода — товарищ Семин, слесарь Лазарев, заведующий планово-распределительным бюро цеха № 1 Муртазин и другие. Они произносят воззвания речи, горячо одобряющие политику советского правительства, направленную на укрепление могущества любимой Родины и сохранение мира во всем мире.

Участник Великой Отечественной войны беспартийный рабочий Семин заявил:

— Англо-американские авантюристы бряцают оружием, угрожают свободному народу атомной бомбой. Они ради миллиардных прибылей, ради упрочения разлагающихся устоев капитализма хрюкают новой войны, новых потоков народной крови. На борьбу против этих злодеев поднимается все прогрессивное человечество во главе с Советским Союзом — знаменосцем мира.

Советский народ всегда активно боролся и будет еще с большей энергией бороться за мир. Я с большим воодушевлением поставлю свою подпись под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и уверен, что моему примеру последуют все присутствующие на собрании.

Тов. Семин призвал весь коллектив завода включиться в борьбу за досрочное завершение годового производственного плана к 5 декабря.

В принятой резолюции рабочие, инженеры, техники и служащие завода заявляют, что они все, как один, подпишутся под Воззванием о запрещении атомного оружия.

— Мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии, — говорится в резолюции, — вокруг великого вождя товарища Сталина и будем настойчиво и последовательно бороться за мир, за укрепление могущества нашей великой Родины.

В. ПОПОНДОПУЛО.

# В Министерстве Иностранных Дел СССР

27 июня посол США г-н А. Карк направил заместителю Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко памятную записку, содержащую заявление Правительства США, следующего содержания:

«Мое Правительство поручило мне обратиться Ваше внимание на тот факт, что северо-кореинские вооруженные силы на территории Республики Кореи в нескольких местах. Отныне Советскому правительству принять участие в заседании Совета Безопасности Организации Объединенных Наций 25 июня, несмотря на явную угрозу миру и обязанности, возлагаемые Уставом на члена Совета Безопасности, вынуждает Правительство Соединенных Штатов непосредственно обратиться на этот вопрос к членам Совета Безопасности Соединенных Штатов. Советскому Социалистическому Республике. Ввиду общезвестного факта тесных отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и северокорейским режимом, Правительство Соединенных Штатов просит заверения в том, что Союз Советских Социалистических Республик не признает за собой ответственности за это неспровоцированное и ничем неоправданное нападение, и что оно употребит свое влияние в отношении северо-кореинских властей с тем, чтобы они немедленно отменили свои вторгавшиеся силы».

1. По достоверным данным Советского Правительства происхождение в Корею события спровоцированы нападением войск южно-кореинских властей на приграничные районы Северной Кореи. Поэтому ответственность за эти события должна лежать на южно-кореинских властях и на тех, кто стоит за их спиной.

2. Как известно, Советское Правительство вывело свои войска из Кореи, раньше, чем это сделало Правительство Соединенных Штатов, и тем подтвердило свой традиционный принцип невмешательства во внутренние дела других государств. Советское Правительство придерживается и ныне принципа недопустимости вмешательства иностранных держав во внутренние дела Кореи.

3. Неверно, что Советское Правительство отказалось участвовать в заседании Совета Безопасности. Советскому Правительству при всем желании невозможно было принять участие в заседании Совета Безопасности, так как в силу позиции Правительства США постоянного члена Совета Безопасности — Китай не допущен в Совет, что сделало для Совета Безопасности невозможным принимать решения, имеющие законную силу».

## IV пленум ВЦСПС

28 июня пленум ВЦСПС перешел к обсуждению второго вопроса повестки дня — «Об улучшении работы и дальнейшего расширения сети профсоюзных санаториев и домов отдыха». Фоно доклада было представлено секретарю ВЦСПС тов. К. С. Кузнецовой.

Тов. Кузнецова привела убедительные цифры, свидетельствующие о непрерывном росте сети здравниц в нашей стране, неустанной заботе партии и правительства о здоровье трудящихся. Сейчас профессиональные — около 1150 санаториев, профилакториев и домов отдыха. За время с 1948 по 1949 год в них лечилась и отдыхало 6.800 тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих, в нынешнем году в здравницы профсоюзов будут направлены 2,5 миллиона трудящихся.

За четыре года послевоенной пятилетки профсоюзные вложили в средства бюджета государственного социального страхования 5.548 миллионов рублей на восстановление и строительство здравниц, их оборудование и содержание. В текущем году на эти цели ассигновано 1.831 миллион рублей. Восстановлены и введены в строй сотни здравниц.

— Недостаточно используются, — указывает докладчик, — многие минеральные и другие целебные источники, которыми богаты многие районы страны, в первую очередь Казах-

стан, Западная Сибирь, Дальний Восток. Управление курортов, санаториев и домов отдыха, некоторые ЦК профсоюзов уделяют мало внимания вопросам климатолечения, лечебной физкультуры, благоустройства.

Докладчик подчеркивает, что ЦК профсоюзов должны оказывать систематическую помощь в руководстве и правильной организации культурного обслуживания отдыхающих. Особое внимание следует уделить работе библиотек и кино, устройству лекций, докладов.

— В настоящее время, — говорит докладчик, — санаторная сеть профсоюзов уже достигла довоенного уровня, но с каждым днем растет число рабочих и служащих, желающих провести свой отпуск на курортах, хорошо отдохнуть. Перед профсоюзными организациями стоит задача — расширить сеть санаториев и домов отдыха, особенно на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке.

Докладчик указывает, что должно быть значительно увеличено количество однодневных домов отдыха близ городов и промышленных предприятий. В течение ближайшего времени однодневные дома отдыха должны будут обслуживать до 700 тысяч трудящихся в год.

По докладу тов. Кузнецовой развернулись прения. (ТАСС).

## ОТЪЕЗД ИЗ СССР НА РОДИНУ ВТОРОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ПОЛЬСКИХ КРЕСТЬЯН

29 июня из Москвы за родину выехала делегация польских крестьян, возглавляемая вице-министром земледелия и земельных реформ Станиславом Ткачевым.

Выступивший перед микрофоном руководитель делегации Станислав Ткачев просил передать горячий привет и благодарность польских крестьян совет-

ским колхозникам за теплый, радушный прием.

Свою речь Станислав Ткачев закончил здравицей в честь Советского Союза — оплоты мира во всем мире, в честь великого Сталина.

Эти слова были встречены бурной овацией и возгласами: «Да здравствует великий Сталин!». «Да здравствует мир во всем мире!». (ТАСС).

## НА УКРАИНЕ УБРАНО 200 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

КИЕВ. 29 июня. (ТАСС). Значительно раньше обычного в этом году созрели хлеба на юге Украины. В Измаильской, Херсонской, Николаевской, Запорожской и других областях с каждым днем все шире развешиваются уборка зерновых культур. По данным Министерства сельского хозяйства СССР, по республике уже скошено около 200 тысяч гектаров пшеницы, ржи, ячменя и других культур, тогда как в прошлом году в то время колхозы только начинали уборочную работу. В косовину хлебов уже включились тысячи комбайнов. На сотнях из них установлена третья едетка, дающая возможность хлеб из бункера вывозить сразу же на приемные пункты.

Одновременно с уборкой производится лучшее сено. Для этого в МТС Украины уже оборудованы лучильными машинами комбайны.

По инициативе Героя Социалистического Труда Марка Браги в республике широко развернулось соревнование среди комбайнеров за образцовое проведение уборочных работ и высокие темпы косовины. Инициатор этого похода Марк Брага доводит производительность своего комбайна до 40 гектаров в день.

У знатного комбайнера моего последнего лету, показывающих образцы стахановского труда.

На заготовительные пункты Украины уже поступили первые тысячи пудов хлеба нового урожая.

## НОВЫЕ СЕЛА ОБЪЕДИНЕННЫХ КОЛХОЗОВ

ЛЕНИНГРАД. 29 июня. (ТАСС). В шести районах области началось перевозка домов колхозников из мелких деревень на центральные усадьбы укрупненных колхозов. Большую помощь оказывают хозяйственные организации районных центров и шефствую-

щие над сельхозартелями предприятия Ленинграда.

В 69 сельхозартелях выбраны места для центральных усадеб и составлены проекты планировки новых колхозных сел. На центральных усадьбах возводятся жилищно-бытовые постройки, строятся школы, дома для учителей.

## СОВХОЗ-КОМБИНАТ

ЧКАЛОВ. 30 июня. (ТАСС). Вера в совхозе «Чесноковский» закончился монтаж шлакоблочного завода производительностью 300 шлакоблоков в час. Это — двадцатое предприятие, вступающее в строй за годы существования совхоза.

Многочисленные совхозные предприятия выпускают сложные кузнич-

ные, литейные, токарные изделия, пиломатериалы, различную арматуру, производят ремонт электро- и радиоаппаратуры.

В этом году совхозу исполняется 20 лет. Почти половина кадровых рабочих трудится здесь со дня организации хозяйства.

## Похороны А. В. Неждановой

29 июня Москва хоронила великую русскую артистку, лауреата Сталинской премии А. В. Нежданову.

В большом зале Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского собрались виднейшие представители советского искусства, писатели, музыканты, артисты московских театров, студенческая молодежь, офицеры и генералы Советской Армии, люди самых разнообразных профессий.

В 12 часов началась гражданская панихида. Директор Большого театра СССР А. В. Солодовников открывает траурное собрание.

От имени правительства выступил председатель Комитета по делам

искусств при Совете Министров СССР П. И. Лебедев.

С теплыми речами, посвященными памяти А. В. Неждановой, выступили представители от московской театральной общественности и Всероссийского театрального общества, Академии наук СССР, от Московской государственной консерватории, коллектива Большого театра, Союза советских писателей, частей Московского гарнизона, от ЦК профсоюза работников искусства.

Собрание закончено. Под звуки траурных мелодий гроб был вынесен из зала. Процессия направилась в Ново-Девичью кладбищу, где состоялась похороны А. В. Неждановой. (ТАСС).



Митинг на Ташкентском текстильном комбинате имени И. В. Сталина. На трибуне депутат Верховного Совета СССР Евдокия Федоровна Визгалова. Фото И. Глаубермана.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На пленумах городских комитетов КП(б)Уз

ЧИРЧИК

Пленум Чирчинского горкома КП(б)Уз обсудил вопрос об опыте партийной организации завода «Средакхимаш» в контроле над хозяйственной деятельностью администрации. С докладом выступил секретарь парткома завода тов. Росинский.

Пленум отметил, что партийная организация завода лучше стала осуществлять контроль над хозяйственной деятельностью администрации, глубже вникать в экономическое производство. Вместе с тем в работе партийной организации имеются еще существенные недостатки. На заводе не распространены скоростные методы обработки металла, медленно внедряется новая техника, не изжит штурмовщина. Серьезным недостатком парткома и цеховых парторганизаций является отсутствие надлежащего контроля за выполнением принятых решений. Слабо развернута критика и самокритика.

В пленуме выступили: секретарь парткомитета горисполкома тов. Пуриков, секретарь парторганизации первого цеха завода «Средакхимаш» тов. Бондаренко, директор завода тов. Петров, секретарь горкома КП(б)Уз тов. Беглов и другие.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее решение.

БЕГОВАТ

Состоялся пленум Беговатского горкома КП(б)Уз, обсудивший доклад секретаря горкома КП(б)Уз тов. Рахматуллаева о ходе выполнения постановления IV городской партийной конференции.

В докладе и выступлениях отмечалось, что руководствуясь решениями конференции, партийные организации несколько улучшили работу по коммунистическому воспитанию трудящихся и руководству социалистическим соревнованием.

Были отмечены также недостатки в организационно-партийной и массово-политической работе парторганизаций. Это привело к тому, что отдельные предприятия города не выполнили квартального плана и майской программы. Выступившие в пленуме тт. Хуснутдинов — секретарь партбюро Узбекского металлургического завода, Жуков — директор Хилковского цементного завода и другие критиковали бюро горкома за поверхностное руководство первичными парторганизациями и слабый контроль за работой промышленных предприятий. Критике была подвергнута работа исполкома горкома и его отделов.

В принятом постановлении указывается, что решение городской партийной конференции выполняется еще не удовлетворительно. Пленум заметил ряд мероприятий по устранению вскрытых недостатков и усиленно деятельно партийных, советских и хозяйственных организаций города.

АНГРЕН

Пленум Ангренского горкома КП(б)Уз обсудил ход выполнения постановления III городской партийной конференции. С докладом выступил секретарь горкома партии тов. Муминов.

Как в докладе, так и в выступлениях подчеркивалось, что городская партийная организация все еще слабо работает с молодыми коммунистами. В парторганизации шахты № 1—2-бис все девять кандидатов партии, состоящие здесь на учете, имеют просроченный стаж — от 3 до 6 лет.

В принятой резолюции пленум намечает меры по улучшению работы с молодыми коммунистами, усиленно руководствуясь первичными партийными организациями.

КИНО

„Заговор обреченных“

Всемирно-исторические успехи в социалистическом строительстве, великая победа советского народа в войне с немецко-фашистскими захватчиками и японскими империалистами и трудовые подвиги по восстановлению и развитию народного хозяйства, последовательная политика дружбы и международного сотрудничества между народами обесславили Советскому Союзу неземный авторитет, знаменосца мира и демократии, санисла ему любовь и благодарность миллионов простых людей во всем мире.

Многие народы, сбросив с помощью советского народа и его героической армии гнет фашизма, обрели свободу и независимость, установили у себя режим народной демократии, вступили на путь социалистического строительства. Эти преобразования вызывают все большее сопротивление разбитых эксплуататорских классов, обреченных на гибель. Реакционные силы — промышленники, помещики, кулаки, высшее духовенство, правые социалисты — объединяются в едином стремлении вернуть былое господство, сесть на шею трудового народа. Они образуют подлую банду заговорщиков, убийц, саботажников, предателей, директором которой является американский империализм, Уолл-стрит. Заговорщикам противостоят миллионы народа, лагерь защитников мира и демократии, народ, против которого и направлен заговор реакционных сил.

Новый цветной художественный фильм «Заговор обреченных», созданный режиссером Л. Гинзбургем («Мосфильм»), посвящен показу борьбы миллионов масс трудящихся в странах народной демократии за укрепление народной власти, за мир и национальный суверенитет, за укрепление связей с испытанным и бескорыстным другом — Советским Союзом, борьбу, направленную против происков империалистов и их лакеев. В фильме подчеркивается гигантское вписываемое освободившейся от нашествия фашизма и азиатской варварщины народом на арене мировой политики и бескорыстием другом — Советским Союзом, борьбу, направленную против происков империалистов и их лакеев. В фильме подчеркивается гигантское вписываемое освободившейся от нашествия фашизма и азиатской варварщины народом на арене мировой политики и бескорыстием другом — Советским Союзом, борьбу, направленную против происков империалистов и их лакеев.

Беседа агитатора в полевом стане

Члены бригады Мамаджана Искандера во время обеденного перерыва собрались, как обычно, в полевом стане. Они усадились под навесом в большой круг. Агитатор — учительница Тажикова Мадалиева начала очередную беседу.

Коротко рассказав об огромных достижениях сельского хозяйства страны, о том, какие высокие урожаи зреют сейчас на ее необжитых просторах, она подчеркнула, что партия и правительство всегда проявляют неустанную заботу о повышении благосостояния колхозного крестьянства. Постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году» проникнутой заботой о благе колхозников, всего народа. Постановлением поможет колхозникам быстро и без потерь собрать урожай, вырванный их руками.

Готовясь к беседе, тов. Мадалиева тщательно изучила постановление и поэтому сумела живо донести до колхозников его содержание. Раздел «Уборка и заготовки хлопка» она иллюстрировала конкретными примерами из производственной жизни бригады.

— Партия и правительство считают одной из важнейших задач получение в нынешнем году высокого урожая хлопка, — говорит агитатор. — Взять, например, нашу бригаду. Она обязана собрать по 90 центнеров хлопка с каждого гектара, а в прошлом году сдала всего по 36 центнеров. Значит, хлопчатник должен быть намного лучше прошлого года. Мы ведем уже четвертую оочку и значащим вторую подпорку. Однако растения не везде одинаковые. На участках званцев, руководимых Узакым и Аблакуловым, есть хлопчатник, который еще даже не цветет. Как же здесь думать выполнять свое обязательство?

Звеньевые подтвердили слова агитатора о том, что есть еще отстающий хлопчатник. Они проверили все ряды, где растения отстают в развитии, и уже организовали дополнительную подпорку. Каждый колхозник рано утром, выходя на работу, приносит с собой в мешке навоз. Навоз подсыпают в ряды и заделывают кетменем.

Тов. Мадалиева подробно остановилась на том разделе постановления, где говорится о необходимости проводить все работы над хлопчатником в строгие сроки и высококачественно.

— За оставшиеся до уборки два месяца надо провести еще три с половиной обработки, — сказала она. — Как думаете, справимся?

— Мы справимся с этой задачей, если все, как один, будем работать не покладая рук, — заявил бригадир тов. Искандер. — Не все в нашей бригаде работают одинаково, — продолжал свою беседу агитатор. — Вот вы, например, — обратилась она к молодой колхознице Милладжановой, — не выполняете норму потому, что отвлекаетесь от дела. Так относиться к работе нельзя. Не только наши колхозники, как Ходжа Рустамова и Тажикова Игамбердыев, медко обучают хлопчатник.

— Пусть сами расскажут, почему они допускают брак, — заводилась колхозница.

Пришлось Рустамовой и Игамбердыеву держать ответ. Они признались в том, что два дня назад, поторопившись, плохо оочушили хлопчатник.

— Мы переделаем плохую работу, и теперь можете проверить качество проведенной оочки, — сказали они.

Постановление партии и правительства, говорил агитатор, требует от колхозников высоких темпов и хорошего качества обработки хлопчатника.

Тов. Мадалиева призвала колхозников равняться на лучших стахановцев кетменщиков Худайбердыева, Зайниева и культурищицу Якубова, которые ежедневно выполняют по полторы-две нормы.

Колхозники указали, что в нынешнем году бригада соберет и ответит за заготовительный пункт значительно больше хлопка, чем в минувшем году. Они предложили оборудовать дополнительно 5 хирманов на новом втором участке и просить правление выделить еще одну арбу для бригады из числа недавно приобретенных колхозом.

— Если вы сейчас, в оставшиеся два месяца, напряженно поработаете, то хлопчатник созреет скорее, и мы сможем выполнить свое высокое обязательство. Родина получит от вас не менее 80 процентов хлопка отборным и первыми сортами, — так закончила свою беседу агитатор Тажикова Мадалиева.

Не впервые Тажикова Мадалиева проводит среди колхозников беседы постройные на примерах и фактах из местной жизни. Такая конкретная агитация всегда находит живой отклик среди хлопкоробов. Они самоотверженно трудятся, чтобы выполнить указания партии и правительства, вырастить богатый урожай, собрать его и сдать родному государству.

В. АДАМОВИЧ, (Корр. «Правды Востока» по Ферганской области), Колхоз «Яш Леянич».

Очаги политической работы в массах

Кипчакский район КП(б)Уз направил в колхозы районный партийный и советский актив для помощи первичным парторганизациям в развертывании массово-политической работы среди колхозников.

В районе оборудовано 120 полевых станков.

В сельхозартели «Кыл Каракалпакстан» полевые станы стали подлинными очагами политической работы в массах.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЯ «ПРАВДЫ ВОСТОКА» «ГЛУБЖЕ ОСВЕЩАТЬ ВОПРОСЫ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ»

Бюро Кара-Калпакского обкома партии обсудило обзор печати, опубликованный в «Правде Востока» 11 июня, «Глубже освещать вопросы массово-политической работы».

Бюро обкома признало правильной критику недостатков газеты «Советская

массах. В первой бригаде, руководимой тов. Айтбаевым, полевой стан оборудован в центре хлопковых планшаций. Он украшен лозунгами, плакатами, сюда доставляются свежие газеты. Первичная партийная организация утвердила план политической работы среди колхозников.

Бригада тов. Айтбаева лучше других ведет обработку хлопчатника. Недавно ей вручили переходящее Красное знамя колхоза и ценную премию.

Письма в редакцию

Безответственное отношение к важному делу

Подготовка колхозных кадров, повышение уровня агрохимических знаний колхозников, работников МТС и совхозов — важнейшее условие успешного подъема и развития всех отраслей сельского хозяйства.

К сожалению, местные партийные и советские органы подчас несерьезно относятся к этому делу. Постановление партии и правительства о переподготовке председателей колхозов неудовлетворительно выполняется отдельными райкомами партии и райисполкомами. На шестимесячных курсах переподготовки председателей колхозов Ташкентской области вместо 40 человек обучаются 27. Колхозы Мирзачулского, Сыр-Дарьинского, Янгй-Юльского, Ташкентского сельского районов не дослали на курсы 13 человек.

В некоторых колхозах этих районов председателями работают неподготовленные, не имеющие достаточного образования люди. Между тем районные организации к посилье их на курсы пошли формально. Дело дошло до того, что из отдельных районов пришли на учебу опороченных людей — нарушителей Устава сельхозартели. Так, решением бюро Букинского района партии на учебу послали некоего Шанатову, ситного колхозниками с поста председателя правления. Направляя Шанатову на курсы, сельхозотдел райкома партии в своем письме указал, что Шанатов работает в настоящее время председателем этого колхоза.

Подобную же безответственность проявили руководители Сыр-Дарьинского и Ордоникидзевского районов, направляя на курсы людей, снятых общими собраниями колхозников с постов председателей колхозов.

Надо немедленно исправить допущенные ошибки, командировать на учебу проверенных, достойных людей.

Н. БЕКБУЛАТОВ.

Контролер представительства Советов по делам колхозов при правительстве СССР по Ташкентской области.

Еще о производстве „сухого“ льда

Ташкентский научно-исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии имеет прекрасную аппаратуру, но она не используется из-за отсутствия в городе «сухого» льда. «Сухой» лед необходим и многим другим организациям. Поэтому вопрос о строительстве завода «сухого» льда, о чем писала уже газета «Правда Востока», был поставлен правильно.

Дирекция Чирчинского электрохимического комбината должна наладить в текущем году выработку «сухого» льда и обеспечить потребность в нем организации, имеющих огромное народнохозяйственное значение. Это позволит увеличить выпуск высококачественных лечебных и профилактических бактериальных препаратов.

А. ИНОГАМОВ.

ДЕСЯТЫЙ ВЫПУСК ТАШКЕНТСКОЙ КОНСЕРВАТОРИИ

28 июня в Ташкентской государственной консерватории состоялся очередной — десятый выпуск молодых специалистов. Консерваторию окончили 27 человек по специальностям: оперных певцов, солистов оркестров, композиторов, директоров преподавателей, музыковедов (УзТАГ).

покушения на жизнь Ганни Марн Пино говорит: «Стреляют в Тольятти, стреляют в Токуде. Арестовывают Фостера и Денниса. Нет! Это заговор не только против компартии, это заговор против всей демократии».

Оперативные меры, предпринятые коммунистической партией, вовремя срывают замыслы врага. Гнев народа единым ударом смет с своего пути кучку заговорщиков.

В фильме созданы запоминающиеся образы крестьян, рабочих. Во главе с коммунистической партией они — непобедимы. Прозревшие, сильные, они уверенно вершат государственные дела. И Стебан (засл. арт. РСФСР, лауреат Сталинской премии И. Пельтиер), и Минна (засл. арт. Груз. ССР Л. Врублевская), и Коста Варра, ставший министром продовольствия, и рабочие, сказавшие свое решающее слово в парламенте, — все они глубоко благодарны Советскому Союзу за дружбу и бескорыстную помощь. Это они говорят: «С Востока к нам идет солнце».

Возгласами ликования и благодарности встречают они слова руководителя компартии Словено (засл. арт. РСФСР, лауреат Сталинской премии В. Аксенов), о подписании в Москве договора о дружбе и взаимопомощи. «Советский Союз уже выслал нам хлеб», — говорит Словено, и нет предела благодарности народной. В финальных кадрах депутаты выходят на балкон, и перед ними открывается море ликующего народа. Собирает народ и депутаты пишут письмо-клятву в Москву: «Клянемся Сталину и советскому народу брать свободу и независимость нашей страны. Пусть поджигатели войны содрогнутся перед единым фронтом мира!». Клянемся бороться за мир и свято хранить нашу дружбу с великим советским народом и странами народной демократии».

В этой единой клятве — залог победы свободных народов, для которых Советский Союз является не только великим вдохновляющим примером, но и верным, бескорыстным другом.

Новый фильм — ценный вклад в дело мира. В нем сила народной воли, искренности защитников мира и демократии во главе с коммунистической партией — основная удача фильма.

Новый фильм является большим достижением советского кинематографического искусства. Коллектив артистов, постановщиков, сценаристов и оформителей создал выдающееся и в идейном и в художественном отношении произведение. Последнее в арсенале борьбы за власть народа в странах народной демократии за мир и свободу, против «плана Маршалла», против атомщиков Уолл-стрит, против врагов народа — поджигателей новой войны.

В. КОСТЫРА.

Улучшить подбор материально ответственных работников

Огромная масса работников торговых, кооперативных, финансовых, заготовительных и других хозяйственных организаций чество и предано относится к исполнению своего служебного долга, бережно охраняет государственные и общественные ценности; их честный труд высоко оценивается большевистской партией и советским правительством.

Однако в результате бесконтрольного отношения некоторых руководителей к подбору кадров на работу, связанную с материальной ответственностью, на должности заведующих магазинами, продавцов, кладовщиков, кассиров, заготовителей и т. д. подбираются иногда жулики и проходимцы. Пользуясь бесконтрольностью и попустительством, они занимаются расхищением социалистической собственности, наносят огромный вред государству и советскому народу.

По решениям аттестационных комиссий из торговых государственных и кооперативных организаций должны быть уволены лица, скомпрометровавшие себя, уличенные в расстратах и злоупотреблениях. Но в ряде случаев решения аттестационных комиссий остаются невыполненными. Еще в 1949 году по решению аттестационной комиссии из системы Наманганского райпотребсоюза следовало уволить шесть замамков, однако все они до сих пор остаются на работе. Из системы потребкооперации Кара-Калпакской АССР из 39 человек, подлежащих увольнению, освобождены лишь 8.

В потребительской кооперации Ташкентской области на материально ответственных должностях работают 44 человека, не прошедших аттестацию.

Несмотря на неоднократные указания правительства, в ряде торговых, кооперативных и хозяйственных организаций до сих пор не на всех материально ответственных работников заведены личные дела; многие не имеют трудовых книжек. Понятно, что это при совершении расстрат затрудняет розыск преступников.

Правление Сталинского сельпо Балпайского района, Самаркандской области, приняло без великих документов на должность заготовителя некоего Валиева. У него вскоре была выявлена расстрата — 3.341 рубль, но материал в следственные органы не был передан. Валиев, уличенный в своей безнадзорности, похитил еще 7.400 рублей и скрылся. Вследствие этого оказалось, что в правлении сельпо нет никаких данных о преступнике. Это затруднило его розыск. В Нарпайском и Иштыханском райпотребсоюзах Самаркандской области на материально ответственных должностях работают 10 человек, ранее судившихся за хищения и расстраты социалистической собственности.

Вместо решительного осуждения торгово-кооперативных и хозяйственных организаций от жуликов, воров и проходимцев отдельные руководители прямо встают на путь покровительства им.

29 июня 1949 году у заведующего магазином Алатского райпотребсоюза Бухарской области Шулиева ревизией была обнаружена расстрата 10.000 рублей, однако Шулиева оставили на работе. При второй ревизии 26 декабря 1949 года у него была выявлена новая расстрата 11.836 рублей. Только после этого он был снят с работы и привлечен к ответственности.

В том же райпотребсоюзе 7 октября 1949 года у заведующего магазином Файзева ревизия три раза выявила расстраты, но материалы в следственные органы не были переданы. Лишь после вмешательства прокуратуры расстратина у председателя райпотребсоюза Дукмаева привлекли к уголовной ответственности.

И. САДОВНИКОВ, Прокурор Узбекской ССР.

На Чирчикском электрохимическом комбинате имени Сталина

Смотр улучшения условий труда

На комбинате проходит общественный смотр улучшения условий труда и проверки мероприятий по технике безопасности. Созданы общекомбинатская и цеховые комиссии из представителей общественных организаций. Они приступили к работе, выявляют недостатки, мешающие рабочим повышать производительность труда.

Смена экономиста 16 тысяч рублей

Все шире развертывается социалистическое соревнование за экономию. Коллектив смены, руководимый тов. Дуйсенхановым, работая на хозрасчете, сэкономил за месяц 16 тысяч рублей. Руководить сменой и лучшие стахановцы премияваны.

Творческая мысль новатора

Одним из лучших рационализаторов электрохимической лаборатории является молодой специалист, техник тов. Афонин, избранный секретарем цеховой партийной организации. Он предложил несколько приспособлений, позволяющих высвободить на другие участки ряд

В Халдывалбекском райпотребсоюзе Анджанской области продолжили оставаться на работе 13 расстратников, расхищавших более 22.000 рублей. Всего в этом райпотребсоюзе оборудовано 25 материальных о хитенных и расстратах, не переданных в органы прокуратуры для привлечения виновных к ответственности.

В Янгй-Заманском сельпо Избасетинского района, Анджанской области, при проверке выявлено, что материалы на 30 расстратников, похитивших 152 тысячи рублей, не были переданы следственным органам. Лишь после вмешательства прокуратуры преступники и их покровитель — председатель сельпо Аскарора — привлечены к ответственности.

Главный бухгалтер Самаркандского обкома Ершов с июня 1949 года скрыл преступление заведующего складом детдома № 17 Балтабаева, расстратившего более 32 тысяч рублей. К уголовной ответственности привлечены Ершов вместе с Балтабаевым.

Аналогичные факты укрывательства расхищений социалистической собственности выявлены в райунтермаге Средне-Чирчинского района, в сельпо имени Крупской Чиназского района, в Нарпайском райпотребсоюзе, в Самаркандском областном потребкооперативе, в волжском имени Ильича Ахан-Гаранского района, в Алтын-Кульском и Комсомольском райсельхозотделах и в ряде других организаций.

Понятно, что преступная халатность, а иногда и прямое попустительское по отношению к расстратам и хищениям, а, наоборот, создают обстановку безнадзорности.

Для усиления охраны и сохранности социалистической собственности необходимо решительно улучшить подбор кадров, которым веруются товары и деньги. Прежде чем принять кого-либо на должность, связанную с материальной ответственностью, необходимо тщательно проверить документы и в первую очередь паспорт и трудовую книжку, запросить характеристику с последнего места работы. Следует проверять деловые качества вновь принятых и на каждого из них оформить в установленном порядке дело.

В ближайшее время надо закончить аттестацию материально ответственных работников, осудить наши торговые, кооперативные и хозяйственные организации от проходимцев, куда расстратников и от лиц, не соответствующих занимаемым должностям. Необходимо повести решительную борьбу с укрывательством расстратников и расхищений народного добра. Руководители торговых, кооперативных и хозяйственных организаций должны установить строгий контроль за тем, чтобы материалы ревизий немедленно передавались следственным органам. Руководители торгово-кооперативных и хозяйственных организаций, которые будут оставлять на работе расстратников и покрывать преступников, следует снимать с занимаемых постов и привлекать к ответственности.

На работу, связанную с материальной ответственностью, следует принимать проверенных и честных людей. Вместе с тем необходимо улучшить политическую работу с кадрами, которым по долгу службы вверены государственные и кооперативные ценности, широко развить советские законы об охране и сохранности социалистической собственности. Нужно шире развернуть критику недостатков, великодушную критику низовых работников, направленную на охрану социалистической собственности.

И. САДОВНИКОВ, Прокурор Узбекской ССР.

На Чирчикском электрохимическом комбинате имени Сталина

Смотр улучшения условий труда

На комбинате проходит общественный смотр улучшения условий труда и проверки мероприятий по технике безопасности. Созданы общекомбинатская и цеховые комиссии из представителей общественных организаций. Они приступили к работе, выявляют недостатки, мешающие рабочим повышать производительность труда.

Смена экономиста 16 тысяч рублей

Все шире развертывается социалистическое соревнование за экономию. Коллектив смены, руководимый тов. Дуйсенхановым, работая на хозрасчете, сэкономил за месяц 16 тысяч рублей. Руководить сменой и лучшие стахановцы премияваны.

Творческая мысль новатора

Одним из лучших рационализаторов электрохимической лаборатории является молодой специалист, техник тов. Афонин, избранный секретарем цеховой партийной организации. Он предложил несколько приспособлений, позволяющих высвободить на другие участки ряд

Средние специалисты

В Чирчинском химико-механическом техникуме состоялся выпуск первой группы электротехников. Отлично защитил дипломный проект Леонид Лев, совмещающий учебу с работой на химкомбинате. Отличные оценки также получили выпускники тт. Автономов и Ючагин. В этом году химико-механический техникум выпускает наибольшее количество специалистов. Впервые заканчивают техникум пять девушек-узбечек. Большая часть выпускников будет работать на комбинате.

Комсомольские «десятиминутки»

В хехе контрольно-измерительных приборов вошло в традицию проводить комсомольские «десятиминутки», на которых регулярно делаются сообщения на политические и литературно-художественные темы. Недавно комсорг тов. Шеховцев сделал информативное о военных приговорах США. В другой раз провели коллективную читку произведения М. Горького «Человек».

(«Азотчик»).

ВЫЕЗДНАЯ СЕССИЯ ИНСТИТУТА ГЕОЛОГИИ

Геологи тт. Зубов и Аладатов, инженеры тов. Крейнс в своих докладах рассказали о научно-исследовательской работе производственников, разработке и внедрении новых методов труда в нефтяной промышленности. Отмечена большая помощь научных сотрудников института геологии производственным объединениям «Средазнефть», занимающимся научными работами.

Сессия наметила мероприятия, направленные на дальнейшее укрепление связи науки с производством.

ВЕЧЕР ВЫПУСКНИКОВ СРЕДНИХ ШКОЛ

Средние школы и лицеиали им успешно продолжать учебу в вузах города.

Выступивший затем проректор УзГУ профессор Текучев призвал десятиклассников продолжать учебу в университетах, готовить высококвалифицированные кадры преподавателей и специалистов для народного хозяйства страны.

Пионерский лагерь для детей горняков

АНГРЕН. Высоко в горах, в живописной местности неподалеку от реки Ангрен, высятся несколько красивых зеленых зданий. Вокруг них разбит большой фруктовый сад. Здесь рабочий союз угольщиков открыл пионерский лагерь, обслуживающий детей горняков.

Пионерский лагерь заслужил добрую славу среди шахтеров. К услугам детей — библиотека, спортивные сооружения, разные игры. Здесь отдыхает около 150 ребят.

За сезон в пионерском лагере отдохнет около 600 детей шахтеров.

СООБЩЕНИЕ КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 29 июня. (ТАСС). По сообщению генерального штаба Народной армии Кореи...

27 июня части военно-морских сил высадились на находящемся в Желтом море острове Пакёидо...

ПЕКИН, 29 июня. (ТАСС). Агентство Синхуа сообщает, что вчера состоялось заседание Центрального народного правительства...

Член совета и член Постоянного комитета демократической ассоциации национально-реконструкции Хуан Яньбэй заявил: «Китайский народ должен быть полностью готов сорвать любые провокации американского империализма».

В конце прений выступил председатель Мао Цзе-дун. Заседание единодушно одобрило заявление министра иностранных дел Чжоу Энь-лая...

Обращение чехословацкого правительства к народу

ПРАГА, 29 июня. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, 28 июня чехословацкое правительство обратилось к чехословацкому народу...

В этом году, говорится в обращении, колоратский жуки в небольшом количестве внезапно появились во всех западных и юго-западных областях республики...

Западные империалисты в своей ненависти к народно-демократическому строю и успехам чехословацкого народа как в области промышленности...

У нас имеются все возможности сорвать эти преступные планы и ликвидировать все очаги распространения вредителя во всех районах...

Правительство по предложению министра земледелия Дюрна постановило произвести массовое уничтожение колоратского жука...

БЫСТРОЕ РАСПРОСТРАНЕНИЕ КОЛОРАТСКОГО ЖУКА В АВСТРИИ

ВЕНА, 29 июня. (ТАСС). По сообщению Австрийского агентства печати, в последние дни наблюдается быстрое распространение колоратского жука в Австрии...

Сообщается также, что колоратский жук в больших количествах обнаружен в районе Вены.

Заседание Центрального народного правительственного совета Китая

ПЕКИН, 29 июня. (ТАСС). Агентство Синхуа сообщает, что вчера состоялось заседание Центрального народного правительства...

Член совета и член Постоянного комитета демократической ассоциации национально-реконструкции Хуан Яньбэй заявил: «Китайский народ должен быть полностью готов сорвать любые провокации американского империализма».

В конце прений выступил председатель Мао Цзе-дун. Заседание единодушно одобрило заявление министра иностранных дел Чжоу Энь-лая...

Член совета и член Постоянного комитета демократической ассоциации национально-реконструкции Хуан Яньбэй заявил: «Китайский народ должен быть полностью готов сорвать любые провокации американского империализма».

Член совета генеральный секретарь Политбюро Демократической Лиги Китая Чжан Бо-цзюнь заявил: «Провокация американского правительства может вызвать только еще большее возмущение китайского народа».

Заседание закончилось после обсуждения и принятия национальной эмблемы Китайской народной республики и утверждения назначений.

Заявление Мао Цзе-дуна на заседании Центрального народного правительственного совета Китая

ПЕКИН, 29 июня. (ТАСС). Выступая 28 июня на заседании Центрального народного правительства...

5 января с. г. Трумэн заявил, что американцы воздержатся от вмешательства в дела Формозы. Теперь Трумэн сам доказывает лживость своего заявления...

Вьетнама и других стран нет никаких оснований. Симпатии народа всего Китая, равно как и широких народных масс всего мира...

Заявление министра иностранных дел Китайской народной республики Чжоу Энь-лая

ПЕКИН, 29 июня. (ТАСС). 28 июня министр иностранных дел Китайской народной республики Чжоу Энь-лай сделал следующее заявление: «Китайский народ уже доказал, что народы различных стран мира должны сами решать вопросы, касающиеся своих стран».

Зоблачает предумышленность его плана и означает проведение этого плана в жизнь. Действительно, наладение марионеточного правительства Ли Сын Мана на Корею...

империалистов, безусловно, одержит победу в борьбе против американских аггессоров за возвращение Тайвана и всех других территорий, принадлежащих Китаю.

От имени Центрального народного правительства Китайской народной республики я заявляю, что выступление Трумэна 27 июня и действия американского военно-морского флота представляют собой вооруженную агрессию против территории Китая и явное нарушение Устава Организации Объединенных Наций.

Весь народ нашей страны несомненно будет бороться, как один человек, за полное освобождение Тайвана от американских аггессоров. Китайский народ, разгромивший японский империализм и Чан Кай-ши — наемника американских империалистов, безусловно, одержит победу в борьбе против американских аггессоров за возвращение Тайвана и всех других территорий, принадлежащих Китаю.

Китайский народ выражает осуждение и уважение народам Кореи, Вьетнама, Филиппин и Японии, которые также являются жертвами американской агрессии и также борются против нее.

Воззвание американской компартии к американскому народу

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). Секретариат Национального комитета американской компартии опубликовал воззвание к американскому народу...

только в интересах крупных капиталистов и банкиров, в то время как американский народ хочет мира и заинтересован в мире. «Духпартийная коалиция преследует только одну цель: покорить народы Азии».

«Губительная политика Трумэна, — говорится далее в обращении, — может означать только бесчисленные бедствия для американского народа».

Правительство марионеточного Уолл-стрита в Азии быстро расколет, так как голые народы в районе Тихого океана борются за свою независимость. Поэтому империалисты нашей страны отдали приказ об интервенции в Совете Безопасности Организации Объединенных Наций, которые бесстыдно поспешили исполнить приказание представителя Уолл-стрита».

«Решение Совета Безопасности Организации Объединенных Наций послужило дополнительным дымовой завесой, скрывающей действия двухпартийной коалиции Уолл-стрита. Действия

«Руки прочь от Кореи! Никаких попыток лишить корейский народ права на создание свободной, объединенной и независимой Кореи. Требуется немедленного отвода американских военных кораблей и авиации и прекращения поставок вооружения марионеточному правительству Ли Сын Мана».

Заявление Гарри Поллита

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). Генеральный секретарь английской компартии Гарри Поллит, выступивший с заявлением по поводу решения правительства Соединенных Штатов вмешаться в события в Корее против Кореи...

Тщательно подготовленные события в Корее используются, кроме того, как оправдание прямой угрозы Китаю — приказ 7-му американскому флоту отослать Формозы, приказ об увеличении поставок оружия Франции и Индо-Китаю».

«Руки прочь от Кореи! — этот клич должен прокатиться по всей Англии. Нужно поднять весь народ и обеспечить, чтобы лейбористское правительство ни в какой форме не оказывало поддержку грабительской империалистической политике Соединенных Штатов».

«Сам факт, что это нападенье с юга было предпринято после официального визита Даллеса в Южную Корею, — продолжал Поллит, — доказывает каждому мыслящему гражданину, что преступные военные меры, повсеместно сей-

час незаконно Трумэном, давно были подготовлены. Тщательно подготовленные события в Корее используются, кроме того, как оправдание прямой угрозы Китаю — приказ 7-му американскому флоту отослать Формозы, приказ об увеличении поставок оружия Франции и Индо-Китаю».

Ни одного пушки, корабля или самолета не отправлять из Англии для помощи американским миллионерам в их агрессивных военных планах против демократических народных республик Северной Кореи и Китая».

НОВЫЙ АВАНТЮРИСТИЧЕСКИЙ АКТ МАКАРТУРА

ШАНХАЙ, 29 июня. (ТАСС). Как сообщают из Токио, управление генерального прокурора Японии приказало 22 газетам, издаваемым районными комитетами компартии Японии, прекратить выпуск на 30 дней. В районе Канто полиция совершила налеты на комитеты компартии в Осака полиция

совершила налет на префектуральный комитет японской компартии. Орган комитета компартии «Осака Минпо» закрыт на 30 дней. Генеральный секретарь японского кабинета Окадаки заявил, что японское правительство намерено запретить газету «Хэйна но хата», издаваемую ко-

митетом компартии Японии префектуры Канагава. 28 июня в Осака был арестован депутат японского парламента от компартии Като за то, что в своей речи он призвал поддержать Северную Корею. После допроса Като был освобожден.

ЮНАЙТЕД ПРЕСС О ДЕЗОРГАНИЗАЦИИ ОТСУПАЮЩЕЙ АРМИИ ЮЖНОЙ КОРЕИ

НЬЮ-ЙОРК, 29 июня. (ТАСС). По сообщению токийского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, армия Южной Кореи при отступлении потеряла почти все тяжелое вооружение и снаряжение. Американские самолеты полностью взяли на себя прикрытые отступающей армией. Однако, как указывает корреспондент, эффективность самолетов понизилась вследствие дезорганизации отступающей армии и ее неспособности перегруппировать дезорганизо-

важные части и создать стабильный фронт. Нью-Йорк, 29 июня. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что один корабль с американским вооружением 29 июня должен прибыть в порт Фузан. Однако корреспондент указывает, что требуется время для доставки этого вооружения в район боя и распределения среди отступающей армии Южной Кореи.

ФРАНС ПРЕСС О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ

ПАРИЖ, 29 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает сообщение из Токио о том, что американский легкий бомбардировщик «Б-26», возвра-

щаясь из Кореи, упал вчера в море близ американской базы в Японии, название которой не упоминается. Два члена экипажа погибли.

К ПОЛОЖЕНИЮ В КОРЕЕ

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Как сообщает токийский корреспондент агентства Рейтер, представители военно-воздушных сил в Токио заявили сегодня, что южнокорейские войска отступают от линии обороны реки Кан, где они раньше рассчитывали закрепиться.

Северокорейские войска переправили танки через реку Кан. В настоящее время линия фронта проходит в 8-ми милях севернее железнодорожного узла Суwon.

ДЕЙСТВИЯ АВАИЦИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПХЕНЬЯН, 29 июня. (ТАСС). По сообщению командования Народной армии авиации Кореи народно-демократической республики 27 и 28 июня совершила более десяти налетов на военные объекты армии Ли Сын Мана, находящиеся южнее Сеула. 27 июня авиация подвергла бомбардировке железнодорожные мосты, воинский эшелон, станцию Авангил, воинские склады и другие вражеские объекты на дороге между Сеулом и Суwonом.

28 июня было совершено три налета на аэродромы в Суwonе, которые были уничтожены. В результате воздушного боя один бомбардировщик был сбит, остальные повернули и ушли обратно. Это же авионаступление совершили на аэродром Суwon, в результате чего были уничтожены два четырехмоторных бомбардировщика и три других самолета противника. Второе авионаступление было четырехмоторный бомбардировщик, пытавшийся подняться с этого аэродрома. Кроме того, на аэродроме в Суwonе было уничтожено еще два четырехмоторных и три легких бомбардировщика.

ПАРТИЗАНЫ ЮЖНОЙ КОРЕИ АКТИВИЗИРОВАЛИ СВОИ ДЕЙСТВИЯ

ПХЕНЬЯН, 29 июня. (ТАСС). Воодушевленные успехами наступающей Народной армии Северной Кореи, партизаны Южной Кореи активизировали свои действия. Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает, что партизаны провинции Канон 26 июня ворвались в уездный центр Урдун, уничтожили там уездную полицию и полностью освободили город.

восставшими рабочими угольных шахт Енвона и населением уезда полностью освободил уездный центр Енвон в провинции Канон и продолжает наступать на уезды Ендо и Андон.

Население присоединяется к партизанам и вместе с ними освобождает села и населенные пункты. Один из партизанских отрядов в уезде Енвон вместе с присоединившимися к нему

Успешно действуют партизаны в горных районах Одсан и Тхвангян. Партизаны районов Мендо, Ченсоненд и ряда других районов присоединились к высидившимся в Гамхо и Пхокане частям Народной армии и вместе с ними уничтожают врага.

ПОЛОЖЕНИЕ В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ ЮЖНОЙ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН, 29 июня. (ТАСС). В освобожденных городах и селах Южной Кореи население горячо приветствует своих освободителей — Народную армию и охранные отряды, наносящие сокрушительные удары диссидентской армии и полиции. Во многих местах состоялись многолюдные митинги, на которых население обсудило вопросы восстановления народных комитетов и подготовки к проведению земельной реформы; подходить к концу перенос земель пролонгских элементов и изменников родины, которая будет бесплатно роздана крестьянам.

Такие митинги состоялись в уездах Енир, Гендо, Гамхо и др. В районах Урдун, Енчон, Енбэк и во многих других районах Южной Кореи, освобожденных Народной армией, уже восстанавливаются народные комитеты и ликвидируются остатки фашистского диссидентского режима. В этих районах сейчас активно проводится подготовка к проведению земельной реформы; подходить к концу перенос земель пролонгских элементов и изменников родины, которая будет бесплатно роздана крестьянам.

АГРЕССИВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ США В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Как передает токийский корреспондент агентства Рейтер, генерал Макартур вылетел в Южную Корею.

Макартур, сообщает агентство, совершит двухдневную инспекционную поездку по фронтам Южной Кореи с тем, чтобы «поднять моральное состояние войск и оценить положение».

Нью-Йорк, 29 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся при штабе американских воздушных сил в Суwonе (Южная Корея), сообщает, что северокорейские войска находятся в 10 милях от Суwonа и эвакуация американского и южнокорейского военного штабов ожидается немедленно. По сообщению корреспондента, южнокорейские войска перебрасываются на юг в американских военных грузовиках. Американский полковник из штаба Макартура, наблюдаю-

щий за переброской этих войск, доверяет корреспонденту, заявил, что «по последним данным, южнокорейское правительство находилось в Тайджоне».

Нью-Йорк, 29 июня. (ТАСС). По сообщению токийского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, на рассвете 29 июня американские военные самолеты «начали широкое наступление в отчаянной попытке спасти» авиационную базу Суwon и прелотарить развал армии Южной Кореи.

Нью-Йорк, 30 июня. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, представитель министерства обороны заявил корреспонденту, что южнокорейские войска потеряли большое количество тяжелого снаряжения.

Представитель министерства авиации заявил, что 28 июня американские самолеты совершили 14 вылетов.

вероятно, свидетельствует о том, что положение на корейском фронте ухудшилось, так как первоначально Макартур намеревался остаться в Южной Корее в течение нескольких дней.

ОТСТАВКА ГЛАВЫ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

Нью-Йорк, 30 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс из Суwonа, старший военный советник при южнокорейской армии бригадный генерал Робертс подал в отставку и уехал в США.

Робертс в течение долгого времени возглавлял американскую военную миссию в Корее, насчитывавшую более 500 человек, и часто хвастливо заявлял корреспондентам, что ему удалось создать из марионеточных сил Южной Кореи весьма «эффективную» армию.

В ТЕАТРАХ И КИНО

ТЕАТР им. НАВОИ — 1/VI Отелло, 2/VI дием Лебединое озеро, вечером гастроль солиста Гос. ордена Ленина Аннд. Волыш. театра Союза ССР лауреата Сталинской премии засл. арт. РСФСР Н. Ф. Сельонова — Фауст, 3/VI концерт с участием лауреата Сталинской премии нар. арт. СССР Халимы Насыровой, лауреата Сталинской премии нар. арт. УзССР Муртамы Тургунаевой.

ТЕАТР им. МУХИМИ (оним. помещ.) — 1/VI премьера Кето и Кото. ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 1 и 2/VI вечером премьера Укороченная строптивая, 2/VI дием Эти звезды наши.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 2/VI в 11 ч. утра и 12 ч. дня; 1) Сказка о рыбе и рыбе, 2) Гусенок, в 1, 2 и 3 ч. дня Золушка.

«РОДИНА», «ВАТАН», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «ХИВА», «УЗБЕКИСТАН», «УДАРНИК» — новый цветной художеств. фильм Заговор обреченных.

«ШАРЬ» — Без вины виноватые, ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ — цветной фильм Падение Берлина (1-я серия).

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО (летняя армия) Последняя два спектакля в сезоне 1 и 2 июля П. Кальдерон С ЛЮБОВЬЮ НЕ ШУТЯ Начало в 9 ч. вечера. Касса открыта с 4 ч. дня.

10 июля с. г. в 1 час дня в актовом зале ТашМИ (улица Карла Маркса, 63) СОСТОИТСЯ ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата медицинских наук: 1. Ассистентом кафедры нервных болезней ТашМИ Х. К. Салахитдиновым на тему: «Вегетативно-сосудистые и кожно-вегетативные нарушения при травматических заболеваниях периферической нервной системы». Офиц. оппоненты: засл. деят. науки доктор медиц. наук проф. И. В. Орлов и доктор медиц. наук проф. Я. Я. Гордон. 2. Ст. преподавателем ТашМИ А. И. Погосянц на тему: «Военно-народная медицина Туркестанского края. 1867—1917 гг. и организация здравоохранения в первые годы советской власти в Туркестанской республике за 1917—1920 гг.». Офиц. оппоненты: засл. деят. науки доктор медиц. наук проф. А. Д. Грегоров и кандидат медиц. наук доц. А. Я. Карасев. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке ТашМИ.